



Obec Plechotice, Hlavná 39/70, 075 01 Plechotice

Zápisnica zo 6. zasadnutia obecného zastupiteľstva obce Plechotice konaného dňa 29.09.2023 o 16.30 hod. v Zasadacej miestnosti Obecného úradu v Plechoticiach

Prítomní:

PaedDr. Marek Andráš - starosta obce

Jaroslav Bič - poslanec

Mgr. Lucia Ondová - poslankyňa

Štefan Meglés - poslanec

Ladislav Majerník - poslanec

Ing. Štefan Vereb – poslanec

Mgr. Dominika Malčická – zapisovateľka

Ďalší prítomní:

Peter Novák - vedúci FS Studzenka Plechotice

Rokovanie obecného zastupiteľstva zvolal starosta obce podľa ustanovenia § 13 ods. 4 Zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov.

Program:

1. Otvorenie zasadnutia obecného zastupiteľstva
2. Určenie overovateľov zápisnice
3. Príprava podujatia „Úcta k starším“
4. Informácie o poskytnutých dotáciách
5. Rôzne
6. Záver

1. Otvorenie zasadnutia obecného zastupiteľstva

Zasadnutie obecného zastupiteľstva otvoril starosta obce PaedDr. Marek Andráš o 16.30 hod. v Zasadacej miestnosti Obecného úradu v Plechoticiach a privítal všetkých prítomných. Zároveň skonštatoval, že z počtu 7 poslancov je prítomných 5 poslancov - poslanci Stanislav Roman a Mgr. Martin Hrubovský svoju neúčast' ospravedlnili, rovnako aj kontrolórka obce Ing. Valéria Antalová.

2. Určenie overovateľov zápisnice

Za overovateľov zápisnice boli z radov poslancov starostom navrhnutí p. Štefan Meglés a Mgr. Lucia Ondová. Poslanci súhlasili s vysloveným návrhom a o jeho schválení hlasovali takto:

Prítomní: 5 (Jaroslav Bič, Mgr. Lucia Ondová, Štefan Meglés, Ladislav Majerník, Ing. Štefan Vereb)

Za: 5 (Jaroslav Bič, Mgr. Lucia Ondová, Štefan Meglés, Ladislav Majerník, Ing. Štefan Vereb)

Proti: 0)

Zdržal sa: 0

3. Schválenie programu

V tomto bode starosta obce predniesol program rokovania zverejnený v pozvánke na toto zasadnutie. Poslanci o tom hlasovali nasledovne:

Prítomní: 5 (Jaroslav Bič, Mgr. Lucia Ondová, Štefan Meglés, Ladislav Majerník, Ing. Štefan Vereb)

Za: 5 (Jaroslav Bič, Mgr. Lucia Ondová, Štefan Meglés, Ladislav Majerník, Ing. Štefan Vereb)

Proti: 0)

Zdržal sa: 0

4. Príprava podujatia „Úcta k starším“

Starosta spolu s poslancami a p. Novákom sa snažili dohodnúť na termíne konania podujatia „Úcta k starším“. Podľa p. Nováka je ťažké zladať termín kvôli tomu, že harmonikári, ktorí svojou hrou skupinu sprevádzajú, majú aj iné aktivity, samotná Studzenka má svoje vystúpenia na iných akciách a tento termín podľa neho bolo potrebné dohodnúť už skôr. Starosta obce oponoval, že už v auguste sa o tom s p. Novákom rozprával a povedal, že „Úctu“ by chcel uskutočniť koncom októbra, čiže podľa toho sa už vtedy mohol súbor zariadiť. Ďalej sa diskutovalo o tom, či by podujatie mohlo byť uskutočnené hoci aj v niektorý októbrový piatok poobede/večer, avšak to by pracujúci členovia súboru nemohli kvôli zamestnaniu prísť. P. Novák povedal, že najbližšiu stredu bude mať Studzenka skúšku, na ktorej to ešte chce s ostatnými členmi prebrať, aby sa aj oni vyjadrili k termínu, keďže nemôže rozhodnúť bez nich a teda nech na ňu príde aj niekto z poslancov a spolu sa pokúsia na niečom konkrétnom dohodnúť. Na túto skúšku prišli poslanci Bič aj Majerník (poznámka: „Úcta k starším“ sa bude konať v nedeľu 22.10.2023).

V tomto bode sa ešte diskutovalo aj o akcii „Vianočné pastorále“, ktoré sa v obci pravidelne koná vždy 26.12. Bude tomu tak aj tento rok. Zo strany FS Studzenka i FS Studzenočka je znova vítané pripraviť cca hodinové vianočné pásmo. Poslanci debatovali o tom, či by už nebolo vhodné pripraviť od nich aj iný program než rovnaký ako roky predtým. Poslankyňa Mgr. Ondová povedala, že pieseň Tichá noc ani betlehem sa podľa nej nikdy nikomu nezunujú a poslanec Meglés podotkol, že to isté každý rok nevádi, keďže je to už tradícia a ľudia vždy so záujmom program počúvajú.

5. Informácie o poskytnutých dotáciách

Starosta obce v tomto bode informoval poslancov o schválenej dotácii z Environmentálneho fondu vo výške 123 000,- € určenú na zateplenie budovy obecného úradu s 5% spoluúčasťou obce, čo predstavuje sumu 6 200,- €. Na túto spoluúčasť je možné požiadať predmetný fond aj o bezúročnú finančnú pôžičku. Stavebné práce sa začnú na jar budúceho roka.

Rovnako na združenie MAS Sečovce, ktorého je obec členom, bola odoslaná žiadosť o rekonštrukciu interiéru kultúrneho domu, ktorej schválenie by malo byť úspešné a práce by sa rovnako mali začať na budúcu jar. Riešil by sa nový podhlľad, javisko, elektroinštalácia, žalúzie na okná.

Starosta obce informoval poslancom o zrealizovanej závlahe na ihrisku, ktorá je už spustená. Obec uhradila spoluúčasť v sume 4 000,- €, čo bolo podmienkou zmluvy so Slovenským futbalovým

zvázom na refundáciu 12 000,- € zvyšnej sumy faktúry za realizáciu tejto závlahy. V týchto dňoch sa rieši aj osadenie hadíc na zapojenie vody a dáva sa do zeme optický kábel, aby sa zriadili kamery na monitorovanie ihriska v prípade vandalizmu. Teraz na jeseň je potrebné ešte zasiať na ihrisko trávu, ktorá je už zakúpená.

Žiadosť o dotáciu na vytvorenie outdoorového ihriska, o ktorú sa obec uchádzala, nebola schválená.

Čo sa týka kanalizácie, stále prebieha územné konanie.

Starosta obce bol pred pár dňami v Bardejove na rokovaní o možnostiach vytvorenia cyklotrás a cyklochodníkov v našom okrese (obce v okolí miest do 25 tisíc obyvateľov môžu požiadať o dotáciu na ne). Jeho víziou je, aby sa urobil cyklochodník smerom na železničnú stanicu v Čel'ovciach – pracujúci človek by sa na bicykli dostal z domu na stanicu a tam by nastúpil na vlak, čím by sa šetrilo životné prostredie. Najskôr je však nutné vysporiadať všetky pozemky, tak aby boli obecné, keďže to je podmienkou na získanie grantu. Poslanci sa zhodli v tom, že by bolo dobré zavolať geodeta, aby pozemky zameral. Poslanec Ing. Vereb poznamenal, že by bolo fajn, keby taký cyklochodník spájaj Plechotice aj priamo s okresným mestom.

Poslankyňa Mgr. Ondová sa starostu obce pýtala, či vie o nejakej výzve umožňujúcej opravu kostolného múrika, ktorý je špinavý a popraskaný, prípadne aj na opravu námestia pri kostole. Jeho odpoveďou bolo, že o takejto výzve nevie a obec by sa do niečoho takého zrejme ani nemohla zapojiť, keďže nejde o obecný majetok.

6. Rôzne

Starosta obce oboznámil poslancov s budúročnými viacerými jubileami, ktorými je potrebné sa zaoberať. V roku 2024 si pripomenieme 700 - ročné výročie obce, 70 rokov futbalu v obci, 50 rokov futbalového turnaja a 20 rokov fungovania FS Studzenka. Bolo by vhodné spojiť to do jedného víkendu tak, aby sa naraz spojili oslavy futbalu a turnaja a tiež oslavy výročia obce s Plechocickimi dobrotami. Starosta, poslanci a p. Novák sa snažili stanoviť termín, nakoniec sa dohodli na dátume 27.07.-28-07.2024. Čo sa týka futbalu, napíše sa kniha, ktorá bude mapovať celú jeho históriu od začiatku až po súčasnosť a tieto oslavy budú spojené s novootvorením ihriska, s obnovou futbalu v obci. Poslanec Ing. Vereb sa opýtal, či sa aj v obci plánuje pripraviť kniha – odpoveďou bolo, že nie. Na výročí obce samozrejme vystúpi FS Studzenka i Studzenočka a istotne sa oslovia aj iní účinkujúci. Plánuje sa postaviť amfiteáter na mieste, kde tohto roku stála tribúna, vyrovnáť v tých miestach terén a upraviť trávnik. Blízko sú sociálne zariadenia a v pláne je natiahnuť vodu, elektrinu a tiež zrealizovať striedisku v zadnej časti obecného úradu tak, aby tieto priestory boli zmysluplne využívané. Určite zámerom každého jedného z prítomných je udržiavať v obci folklór, reč, spev a všetko ostatné s tým spojené.

Z ďalších plánovaných aktivít starosta načrtol prechod pre chodcov pred základnou školou, ktorý chce zrealizovať. Z odboru cestnej dopravy sa už na miesto boli pozrieť poverené osoby so záverom, že je potrebné urobiť projekt na tento prechod pre chodcov, ktorý však nesmie zasahovať na „mostík“ patriaci k rodinným domom. Zároveň podľa najnovších noriem musí byť prechod osvetlený a bude aj finančne náročný. Obec už komunikuje s geodetom, ktorý by ho prišiel zmerať. Zároveň by sa vtedy mohli zamerať aj futbalové bránky – kde presne majú na ihrisku stáť, aby mali správny, požadovaný uhol. Poslanci poverili starostu obce, aby zistil cenu takéhoto zamerania.

Starosta obce ďalej oboznámil poslancov s Konsolidovanou výročnou správou obce Plechotice za rok 2022, do ktorej mali možnosť aj nahliadnúť a ktorú bez pripomienok vzali na vedomie.

V tomto bode programu starosta obce predstrel poslancom list z tunajšej základnej školy adresovaný obecnému zastupiteľstvu, podpísaný predsedníčkou Rady školy p. Vavrekovou. Tento list sa týka návrhu na člena Rady školy z radov poslancov. Škola v ňom navrhuje delegovať z obecného zastupiteľstva do tejto rady p. Mgr. Martina Hrubovského s odôvodnením, že pozná problematiku školstva, je rodičom jedného zo žiakov školy a on sám s týmto návrhom po vzájomnom rozhovore súhlasil. Starosta obce navrhol prejednať tento list až na ďalšom zastupiteľstve, keď bude prítomný aj samotný p. Mgr. Hrubovský, s čím všetci poslanci súhlasili.

Starosta obce ďalej oboznámil poslancov s listom p. Jána Andráša z Cintorínskej ulice, v ktorom žiada obec o súčinnosť vo veci zrealizovania zamerania jeho pozemkov geodetom, keďže sa mu to ako súkromnej osobne dlhodobo nedarí. Všetci poslanci bez námietok súhlasili, aby obec pomohla a zabezpečila geodeta, ktorý p. Andrášovi zameria adresné body, avšak ten si samozrejme poplatok za túto službu uhradí sám.

Starosta obce s poslancami prejednávali sumu za predaj novozakúpených KUKA nádob na komunálny odpad. Vo VZN č. 1/2020 o miestnych daniach a miestnom poplatku v obci Plechotice je stanovený poplatok za kúpu novej KUKA nádoby na 21,- €/ 1 kus. Po konzultácii starostu obce s kontrolórkou obce, či bude v poriadku predávať nové KUKA nádoby za nákupnú cenu, ktorá je vyššia ako spomenutá suma a po jej uistení, že to bude v poriadku, sa poslanci dohodli na predaji novozakúpených KUKA nádob na komunálny odpad v sume 27,- €/1 kus, aby ich nepredávali „pod cenu“. Na najbližšom zastupiteľstve sa budú zaoberať aj zmenou sadzieb za jednotlivé dane. Starosta obce tiež predstavil svoj návrh o tzv. systéme nálepiek, ktorý funguje dlhodobo aj v okolitých obciach a ktorý spočíva v tom, že od nového roka by každá KUKA nádoba mala svoju nálepku. Tú získa občan na obecnom úrade v decembri v prípade, že má zaplatenú daň za TKO za príslušný rok. Spoločnosť FÚRA s.r.o., ktorá odpad v 2-týždňových intervaloch vynáša, vezme len KUKA nádoby označené nálepkou. Podstatne sa tým znížia nedoplatky na daniach. Poslanci si to majú ešte premyslieť.

Poslanci boli informovaní aj o tzv. „Spomienkovom dni 2023“, ktorý sa bude konať vo štvrtok 12.10.2023. Už viac rokov približne takýto čas chodí do našej obce autobus z Maďarska z obce Sátoraljaújhely s hosťami z Inštitútu Toma Lantosa. Tí navštívia náš Židovský cintorín a uctia si tak pamiatku tam pochovaných, predovšetkým však hrob Mártona Rafaela Kaesztenbauma. Starosta obce informoval poslancov o celodennom programe toho dňa, ktorý sa z väčšej časti odohráva v Maďarsku a na ktorý sú predstavitelia obce pozvaní. Preto ak by niekto z poslancov chcel ísť, bude vítaný (doprava aj tlmočník budú zabezpečené).

Poslanec Ladislav Majerník upozornil na to, že pri p. Mašlejovi na Cintorínskej ulici je potrebné inak otočiť rozhlas, resp. jeho reproduktor, pretože teraz je nastavený priamo do dvora rodinného domu a je ho až príliš počuť, priam hučať. Na to poslanec Bič povedal, že na Družstevnej ulici pri p. Baraniovej je potrebné rozhlas opraviť, keďže nejde vôbec.

Poslanec Meglés upozornil na to, že pri p. Kičinkovej na Čel'ovskej ulici je veľká, nepokosená tráva s neporiadkom a burinou, ktorá sa vysieva i k susedom, preto by bolo vhodné napraviť to.

Poslanci sa zaujímali aj o susedské spory medzi p. Fedorčákovou a rodinou Novikmecovou na Hlavnej ulici – podľa p. Fedorčákovej p. Novikmec nedostatočne zadržiava dažďovú vodu do veľkých nádob, v dôsledku čoho jej následne táto voda zateká/steká na jej pozemok. P. Novikmec to však podľa miestneho šetrenia má zabezpečené.

Poslanec Bič ďalej navrhol zabezpečiť vývoz veľkokapacitných kontajnerov z cintorína pred sviatkom Všetkých svätých, na čo starosta reagoval, že vývoz jedného kontajnera stojí 500,- €, preto podľa neho by bolo lepšie počkať a vyniesť tieto kontajnery až po tomto sviatku, keďže budú zaplnené odpadom z kvetov, vencov a kahancov. Starosta ďalej povedal, že cintorín sa pravidelne kosí a udržiava. Poslankyňa Mgr. Ondová sa pýtala, či je už voda poriadku a ide - odpoveďou bolo, že áno, len treba sledovať čerpadlo, či je vo vode. Ďalej podotkla, že by bolo vhodné pridať veľké big - bag vrecia na odpad aj k Domu nádeje.

7. Záver

Po prerokovaní programu starosta obce poďakoval prítomným poslancom za účasť na zasadnutí obecného zastupiteľstva a o 18.45 hod. ho ukončil.

Zapísala: Mgr. Dominika Malčická

V Plechoticiach 29.09.2023

Overovatelia zápisnice:

Štefan Meglés

Mgr. Lucia Ondová

PaedDr. Marek Andráš
starosta obce